Profesora: Sandra VVerdnica Redaelli

UIANC°1

Ecuaciones e Inecuaciones

Para Repasar

Ejercicio 1: Dados los siguientes polinomios, halla sus raices y expresalos factorizados

P:,.,(x):—%x3+x2 P, (x) = x* —16x P,(X) = x* —6x+9

Ejercicio 2: Completen la siguiente tabla

Inecuacion | Intervalo | Nombre del intervalo | Recta numérica
-3<x(4
X>6
[-11)
x(0
0<x<6

Ejercicio 3: Representar en la recta real los siguientes subconjuntos de R
a)[- 4] b)(=L;+00) U (— 0;=3] c){xeR/4<x <6}

Ejercicio 4: Representar en la recta numérica

a) Todos los nimeros reales mayores que -1

b) Todos los nimeros reales menores o iguales que 3

¢) Todos los numeros reales mayores que -9 y menores o iguales que 7
d) {xeR/2x-3)5}

e) {xeR/-3<x<3}

f) {xeR/-1(1-2x<3}



Profesora: Sandra VVerdnica Redaelli

Ejercicio 5: Resuelve analiticamente

1)3.x+1 >5 2)—1x—6s8
2 2

Ejercicio 6: Resuelve las inecuaciones y representa graficamente su conjunto solucion

1) 4x-3x+5 < 2x-10x+4-8 2) 0,2%-2,5 > -2,4.(x+1)-7,4x
3) 2.(-5x+3)-(-x+1) > X 4) 3-2x < §x+%

4x—-2 3-4x,. 2 3 3Xx—-8 3x+5  2x+2
- — - + <

5 —Zx 6) =x
) —— A L 8 2
7) =2 3X+3_6x+6 g) Sy Xt1 1,1, x+3
5 3 6 2”3 6 2 6
gy HK=2_2x+3_, 01 2X-6 10) 2x—3+2X=2 2, x+1
9 3 3 3 3 6 2
) 2x-1 -5x+3 8x-2_ . 12) Tei1<d iy
4 3 4 2 3

Ejercicio 7: Escribe como intervalo
a) {xeR/-3(2x+1(3}
b) {xeR/2x+1(x}
C) (-x-3).(x+9)>0

d) x*-5x+6<0
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Ejercicio 8: Determinar
a) ¢Para qué valores de x es 142 (3?
X

b) ¢Para qué valores de x es 1 ( 45
X X

. 1
c) ¢Paraque valores de x es =) x?
X

d) ¢Para qué valores de x es 3x ( x*?

Ejercicio 9: Resuelve la siguiente inecuacion ~ —X=1. 4
X+5

Ejercicio 10: Hallar como intervalos o unién de intervalos el conjunto

3x-5

1) A:{XGR/L<—2} 2)B={XER/ 12 ga}
X+ 2

Ejercicio 11: Determinar los siguientes conjuntos representandolos en la recta numérica

A=1{xeR/x? (4 B = {xeR/(x—2)? (25
Cz{XeR/x3—x<0} D:{XER/X225}
E:{XER/X2—4>O} F={XeR/X4—X220}

Ejercicio 12: Resolver x

a)[x+4=3 b)|5x-15=1

c)—[p—2x—|-5+1=6

Ejercicio 13: Resuelve las siguientes inecuaciones con modulo, expresen como intervalo el
conjunto solucidn y represéntalas en la recta numérica

a)3+[x—2/(6 b)5—x/+2>9
1 1 1 1
c) 3+|x+1+2(14 d)E.‘x—E+ZsE
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Ejercicio 14: Expresar como intervalos o como union de intervalos el conjunto:

A={xeRAll-2x <5

Ejercicio 15: Halla el conjunto de ceros de:

s(x) =3x? +6x — 24 h(x) = 4.log[(x + 4)(x - 2)]

Ejercicio 16: Expresar como intervalos o como union de intervalos el conjunto

Ejercicio 17:

Ejercicio 18:

Ejercicio 19:

Ejercicio 20:

9
A=<xeR/ 1
{ © 9—x2<}

Inecuaciones con valor absoluto.
Resuelve las siguientes inecuaciones:

a) |x+6] < 1
b) |-x-4| < 4
c) |-2x-1] > 3
d) |2x-4] = 5

Inecuaciones de segundo grado.
Resuelve las inecuaciones:

a)2x* -x+2 =10

b) -2x* +6x+1 = 0
c) -x* +7x-9 = 0
d)(x —8)(x—-1) <0

Inecuaciones racionales.
Resuelve las inecuaciones:

o o+ <
1 — =

a) = O

23+ =}

)
) 3+

=

I — 5

_— — =0
2w o+ 1

c)
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Resuslve las inecuacioneas linealaes siguisntes.

) x — 3 _ x — 2 _—
= 2 8 =
x 3Bx 4+ 1
b)) Z2x — 3 — = - x A —a
e) x + 2{x + 1}+3(x+2}{#
Ejercicio 21:
. Resusive las siguientes inecuaciones de segundo grado.
al) x* 4+ 2 =0 c) IxT — x = xT — Sx
b)) 4 — x2 =2 O d}%xi+4xﬁh
Ejercicio 22:
. Representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones.
B —
a) 3x(1 + %) — 2(x* — 1) > 3 c}%+13133
2 _ 3 X _ 3, 5,
by x 2.JrS‘I nc:l]l2 4xﬂ:4x+2
Ejercicio 23:
Resuelve las siguientes inecuaciones polindmicas y representa graficamente las soluciones.
a)x® — Bx* + Tx + 15 = x* d) x(x* + 3x)=>6x + 8
by x — 3x* = 1 — 3x e) x* + Bx* + 5x = 12
c) x* — 17x* = 186 fl 2(x + 1) — Bx* = 8B(x + 3) — 8
Ejercicio 24:
Representa en la recta real las soluciones de las siguientes inecuaciones racionales:
4y = 5
) —— =<0
) dxt —x -5
:
¥+ 4x+ 4
b —— =0

-1

X=-x=-12
Vex=2"

d 1=
) 4

Ejercicio 25:
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Escribe en cada apartado una inecuacion gue tenga por solucion el intervalo o semirrecta dado.

: —— R s : |
a) - c) -1 0 1
b) - = v 5 <3 - . - d) +— } - } -
-2 0 1 -1 0 1
Ejercicio 26:

Expresa mediante intervalos las soluciones de las siguientes inecuaciones.

x + 1 x + 2 x — 3 8
a) 3(2x — 5) — Ax — 2) = 2 — 4Ax c) a - ) — 8 3—3
X x -1 Z2x — 5 2x — 1 Sx — 1 26
bl -~ T1-73 d=—F—*+—5 <73
Ejercicio 27:

Halla y representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones de segundo grado.

a)x*+x—-12=0 e —2x* — 10x — 8=0

b) —2x* + 3x = 0 flaxc* + x+1 =0
cldx* —1=0 g6 — x*=0
d)Bx*+x—-1<0 h) (3x — 1)(5x + 2) =0
Ejercicio 28:

Simplifica v resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado.

a) (x - 2P + 56 = A3+ 2x— 2+ 24X
B 3 2
f— —_ 3
b}a"rﬁE-=:'5'J"'".JEJr ) (x— 2P + (x + 4)(x — 2) + 3xr = —1
3 =1 =2 3r-1
2 - —
c) S+ 1= 5 f) 5 3 +x=2
Ejercicio 29:

Representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones polinomicas.
ax—4x >0 c)x*=-1=0 e) x* — 5x* = 36

b) x* — 3x — 2 < 0 d)x*—Tx+6<0 f}xa—%x=+x—%£ﬂ

Ejercicio 30:
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Resuelve las siguientes inecuaciones.

a) Z2x® — Bx® > Z2xT 4+ 12

b} x5 — B8x° 4+ 23x° = 12 — Z28x

c) x%xT 4+ 1) 4+ 2x® — Sx = x(x® — 4x + 1)
Ejercicio 31:

Expresa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones racionales.
Sx — 2 X' — Bx 4+ 4

A5 710 e —xre °

X =1 ¥+ ¥ —5Bx + 3
I:r}.1r+2£'::I d}Jrf'+5.1f*+3.:r—‘:‘!{Ilj
Ejercicio 32:

Resu=slve las siguisntes inecuaciones.

S5x — 2
= = = D
a) 51

x — 1
by —m — 1 = O
}.=r+3

Ejercicio 1:

P3(x)= x2.(-1/3x+1) Raices= {0; 3}
P(X)= X.(x- 4).(x+4) Raices= {0; —4; 4}
Ps(x)= (x-3)* Raices= {3}

Ejercicio 2:
Inecuacion | Intervalo | Nombre del intervalo
—-3<x(4 [—3;4) | semiabierto
X>6 [6;+c0) | semiabierto
A<x <1 | [-1) semiabierto
x(0 (—o0; 0) | abierto
0<x<6 [0;6] |cerrado
Ejercicio 5:

1) X > 3/2 2) x> —28
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Ejercicio 6:
1) x<-1 2) x> 0,01 3) x<1/2 4) x=>-56/51 5) x> 17/24
6) X< —13  7)x<1 8) x<-1/4 9) X< = 10) x< 19/27
x<Z 12)x<Z
23 15
Ejercicio 7:
a) (-2,1)  b)(-00;-1) ¢)[-9;-3] d) [2; 3]
Ejercicio 8:
a) (-00;0) U(1;+00) b) (0;+ ) ¢) (-1;0) U(1;+o0) d) (0;3)

Ejercicio 9: (-5;—1]

Ejerciciol0: 1) (-4/3;0) 2) (-00;5/3) U [7/3;+0)

Ejercicio 11:
A= (-2;2) B=(-3;7) C=(-00;-1) U(0;1) D) (—o0; —V5] U [V5; +0)
E= (-0;-2) U(2;+) F) (—00; —=1] U [1;+00)

Ejercicio 12:

a) Xi=-1y X,=-7 b) X1=7,5y X,=-7,5 c) No posee solucién

Ejercicio 13:

a) (-1;5) b) [-2;12] c) (-10;8) d) [0;1]

Ejercicio 14: [—2; 3]

Ejercicio 15: Co={2; —4} Co={1 ++/10; 1 —/10}

Ejercicio 16: (-00;-3) U(3;+0)

Ejercicio 17: . (~7,-5)
. [-8,0]
. (-o0,~1)U(1,+ o)

. (-00,-1/2]U[9/2,+ c0)

e M o oW
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Ejercicio 18: a. No tiene soluciones
b. (-00,-0'16]U[3'16,+ a)
. [17,573]

C
d. (1,8)

Ejercicio 19:

a. (-co~4)U(1,+ eo)
b. (-c0,-3)U(-2,+c0)
c. (-1/2,5/3]

Ejercicio 20:

Solucidn: [—10, +==) @)_

b) Solucion: &
c) Solucion: (===, 2)

Ejercicio 21: N

al R C) (—am, =2 1 1 [0, 4==)

b) (—=, =2 ) U {2, +ax) d) (23, 0)
Ejercicio 22:

a) [—I. —\-‘13 - 3) U [1-'132— 3. +:-;) b) [—T1 E-I

VBl — 1 VE1 = 1, 45 ' —5"

) (== DE =] o [Vl )= =2) v @ +=
Ejercicio 23:

a) [-1, 3] U [5, +=) b) (—s=, 1) c) [-4. —1] U1, 4]

d) (=4, =1) U (2, +==) g) (==, =4] U [=3, 1] f) (== =7) L (1, +=)
Ejercicio 24:
a) (== =1) b) (=1, 1) C) (== =nul=-t1ulz+=)  d).R-{1)

Ejercicio 25:
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ayx =1 o) =1 =< x=1
b) =2 = x < 1 d}[i§1-1
Ejercicio 26:
V5 _
Ejercicio 27:

alx? + x =12 = 0, entonces (x + 4){x = 3) =0 -

& t : 3 e
=i [n) 3
Solucion: [—=, —4] U [3, +=)
b) —2x* + 3x > 0, entonces x(—2x + 3) > 0 = 3 2
Solucion: [D, -5)
€] 4x* = 1 = 0, entonces x* = L _i i a i H
Solucién: |-—, - ? ?
e n.[ > 2]
d]lEx“+x-1-:D.enloncesﬁ(r-%)[x-i-%)-:ﬂ -1 __‘E o i 1
f 11 2 3
Solucion: [\-E E)
e) =2x* = 10x = B >0, entonces =2(x + 4)x + 1) =0 - - i - .
-] =1 fu)
Solucion: (=4, =1)
flox* 4 x4+ 1 <0 Como 2x* 4+ x + 1 = 0, no tiene
soluciones reales; entonces, solucion: &1
Q) =x* = =4 es decir, x* = 4. =) Cr - 0 =
-2 0 2
Solucidn: (==, —=2) U {2, +=)
. f 2 1 ——— 0 ———————
h) Las soluciones son: [-1. --57) u (E' +==). -1 = o0 i 1
& 3

Ejercicio 28:

10
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Ax=-2P4+58==ox-6x+9=s502x-3)=s0=2x=73={3)
b) Bx = 12 < 4x = 2x* = (=3, 2)
c) 1o + 2=3"-1=R

d]x2-£x+£€ﬂ=h(-l.2)

353 3
e}{x-2}2+{x+4}{x-2}+3x3-1::-Ex"’+4x-3;|:||:.~[—z,-.‘?s&]u[ﬂ.ﬁﬁ.+x}
r —_ -
rjxgz-axﬁ1+;-::=-.'2=;5f+4.-:-25}D=~5{x-2}(x+%)?ﬂ:ﬁ[-1.%)uf2+1}
Ejercicio 29:
a) x* — 4x > 0, entonces x{x— 2)(x+2) > 0 = 0 2 i

Solucion: (=2, 0) U (2, +=)

b) x* = 3x — 2 < 0, entonces (x— 2)(x+ 1) < 0 * 5 1 2
Solucion: (==, 1) U (1, 2)

c)x* = 1=0, entonces (x*=1)(x*+1) =0 ) 4 0 f i
Solucion: (==, =1) U (1, 4+=)

d) x* = Tx + 6 < 0, entonces (x=2)(x=1)(x+3) <0 B _3 0o 1 2

Solucion: (==, =3) U (1, 2]

e) x* = 5% = 36, entonces (x* + 4)(x=3)(x+3) = 0 3 e 3
Solucion: (==, =3] U [3, +=)

&

1 1 1 : - *
f x*-—x‘+x-—ﬂﬂ,entunces(x-—)fﬂ =0 o 1 1
) 5 5 2[ ) 4

Solucion: [-I, %-]

Ejercicio 30:
a) 2(x* = 4x% = x* 4+ 8) = 0. Solucidn: (== 1.17) U (4,14; +=)

b) x5 = 8x* 4 23x% + 28x = 12 > 0. Solucién: (0,39; +=)

c) x(2x* 4+ 5x = 6) > 0. Solucion: [i?;&‘r;ﬁ II:I.) U (‘h‘f?i—-ﬁ +::)

Ejercicio 31:
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by =2

dopFi =0 - —
3 v |==moo _—-I g o - -]I. -li: |:| 2 -
Sulucnfln_[ ) E)U[E'+) = 5
x* =1 {x=1)(x+1)
b) t2 0= x+2 o
Solucidn: (==, =2) U [=1, 1] i 21 01
¥1 = Gx 4 4 (x=4)x=1)
Oy =76 "2 koan=2) "
Solucion: (==, 1) U (2, 3) U (4, +=) 01 2 3 4
K 4+xi=5x+3 (x4 3)x=1F x+3
Jx’+515+3x-9 <0= (x=1)x+3)¢ <0= x=1 <0
—_— . L—
Solucion: (=3, 1) =3 ]
Ejercicio 32:

a) Solucion: {—I.

b) Solucion: (===,
c) Solucion: (===,
d) Solucidn: {—s==,

-;—) U [0, 4x)

=3)
2)
=3) U (=1, +=)

12



